
Ata nº 01/2025 

Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove 

horas, nas dependências da Casa da OASE, localizada na Avenida Henrique Uebel, 

Bairro Germânia, Município de Westfália, Estado do Rio Grande do Sul, foi realizada a 

Sessão Solene de Posse e Compromisso dos Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeita 

eleitos, sob a presidência do Vereador Valério da Fonseca, Vice-Presidente da mesa 

no ano de dois mil e vinte e quatro. Estavam presentes o Prefeito eleito Cesar Juliano 

Bloemker, Vice-Prefeita Simone Aline Tischer Landmeier, os Vereadores eleitos 

Alexandre Grana, Anelise Grimm Horst, Carlos Möllmann, Diego Antônio Radavelli, 

Evandro Ahlert, Gilberto Pott, Renato Gaspar Herbert, Sidimar Lindemann e Valério da 

Fonseca, autoridades e comunidade westfaliana. Inicialmente o Presidente Valério da 

Fonseca cumprimentou a todos e convidou os Vereadores eleitos para ocuparem seus 

lugares. Invocando a proteção de Deus, da Lei e do povo de Westfália, declarou aberta 

a Sessão Solene de Posse e Compromisso dos Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeita 

eleitos para a gestão dois mil e vinte e cinco a dois mil e vinte e oito. Na sequência 

convidou o Vereador eleito Renato Gaspar Herbert para fazer a leitura de uma 

passagem bíblica. Em seguida convidou a todos para cantarem o Hino Nacional. 

Dando continuidade, convidou o Vereador Evandro Ahlert para secretariar os trabalhos. 

Após o Presidente procedeu com a leitura do Compromisso de Posse: “PROMETO 

EXERCER COM DEDICAÇÃO E LEALDADE O MANDATO QUE ME FOI CONFERIDO 

PELO POVO DE WESTFÁLIA, MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A LEI ORGÂNICA 

DO MUNICÍPIO, OBSERVAR AS LEIS, DEFENDENDO A AUTONOMIA MUNICIPAL E 

PROMOVER O BEM GERAL DO MUNICÍPIO”. Esclareceu que, após a chamada 

nominal de cada Vereador eleito, ele deverá dizer “ASSIM O PROMETO”. Desta forma, 

convidou o Secretário Evandro para entregar seu Diploma e sua Declaração de Bens e 

após prestar seu Compromisso de Posse. Na sequência, passou a palavra ao 

Secretário Evandro Ahlert para fazer a chamada nominal, e o primeiro a ser chamado 

foi o Vereador Alexandre Grana para entregar seu Diploma, sua Declaração de Bens e 

prestar o Compromisso de Posse. Da mesma forma os vereadores eleitos, Anelise 

Grimm Horst, Carlos Möllmann, Diego Antônio Radavelli, Gilberto Pott, Renato Gaspar 

Herbert, Sidimar Lindemann e Valério da Fonseca, também entregaram seus Diplomas, 

Declarações de Bens e prestaram o Compromisso de Posse. Após o Presidente Valério 

da Fonseca, declarou empossados os senhores Vereadores que prestaram o 



compromisso. Em seguida, de acordo com os ofícios dos Partidos, foram nominados os 

Líderes de Bancada: pela Bancada do MDB foi nominado o Vereador Gilberto Pott, 

pela Bancada do PP o Vereador Alexandre Grana, pela Bancada do PSDB o Vereador 

Sidimar Lindemann. Na sequência, houve a eleição da Mesa Diretora para o Exercício 

de dois mil e vinte e cinco, que também será a Comissão Representativa para os 

períodos de recesso, na qual houve duas chapas inscritas e compostas pelos seguintes 

candidatos: Chapa 01: Presidente – Renato Gaspar Herbert, Vice-Presidente – Valério 

da Fonseca, Secretário – Evandro Ahlert. Chapa 02: Presidente – Alexandre Grana, 

Vice-Presidente – Carlos Mollmann, Secretário – Diego Antônio Radavelli. Após o 

Presidente Valério da Fonseca convidou a Diretora Legislativa para fazer a entrega das 

cédulas de votação e, em seguida, após a votação, convidou os Vereadores Anelise 

Grimm Horst, Diego Antônio Radavelli e Sidimar Lindemann para acompanharem a 

escrutinação dos votos. Em seguida, o Presidente fez a leitura dos votos e proclamou a 

Chapa 01 para assumir a Mesa Diretora no Exercício de dois mil e vinte e cinco, que 

ficou assim constituída: Presidente – Renato Gaspar Herbert, Vice-Presidente – 

Valério da Fonseca, Secretário – Evandro Ahlert pelo resultado de seis votos para a 

chapa 01, e três votos para a chapa 02. As Comissões Permanentes ficaram assim 

constituídas: a COMISSÃO ECONOMIA, FINANÇAS, ORÇAMENTO, OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS E AGRICULTURA: PRESIDENTE: Sidimar Lindemann, VICE: 

Alexandre Grana, RELATORA: Anelise Grimm Horst; COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO: PRESIDENTE: Gilberto Pott, VICE: Carlos 

Möllmann, RELATOR: Sidimar Lindemann; COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, 

AÇÃO SOCIAL E MEIO AMBIENTE: PRESIDENTE: Anelise Grimm Horst, VICE: Diego 

Antonio Radavelli, RELATOR: Sidimar Lindemann. Em seguida, declarou empossada a 

Mesa Diretora com seus respectivos membros e também as Comissões com seus 

respectivos membros para o Exercício de dois mil e vinte e cinco. Dando continuidade, 

o Presidente Valério da Fonseca convidou o Prefeito eleito, Cesar Juliano Bloemker, 

para entregar seu Diploma e sua Declaração de Bens e prestar o Compromisso: 

“PROMETO MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO FEDERAL E 

ESTADUAL, A LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, OBSERVAR AS LEIS E ADMINISTRAR O 

MUNICÍPIO, DEFENDENDO A JUSTIÇA SOCIAL E VISANDO O BEM GERAL DOS 

MUNÍCIPES”. Após convidou a Vice-Prefeita eleita, Simone Aline Tischer Landmeier, 

para entregar seu Diploma e sua Declaração de Bens e prestar o mesmo 

Compromisso. E assim perante a comunidade de Westfália, em nome de Deus e da 



Lei, o Presidente da Sessão Solene declarou empossados o Prefeito e a Vice-Prefeita 

eleitos. Em seguida, passou a palavra ao Presidente da Câmara Municipal de 

Vereadores, Renato Gaspar Herbert, para dar continuidade aos trabalhos, que 

agradeceu aos colegas pela confiança depositada em sua pessoa para assumir os 

trabalhos no Exercício de dois mil e vinte e cinco, juntamente do Vice-Presidente 

Valério da Fonseca e Secretário Evandro Ahlert. Na sequência, o Presidente convidou 

o Prefeito e a Vice-Prefeita até a Mesa Oficial, tomando assento à direita do Presidente 

da Câmara Municipal, Renato Gaspar Herbert. Dando continuidade à Sessão Solene 

de Posse, e de comum acordo, ficou definido que somente um representante de cada 

Bancada faria uso da palavra. Desta forma, convidou o Vereador Gilberto Pott para 

fazer seu pronunciamento em nome da Bancada do MDB, o qual primeiramente 

saudou a todos os presentes, autoridades e toda a comunidade westfaliana que 

assistia de forma presencial e virtual: “Hoje, ao assumir o cargo de Vereador, vivo um 

momento de imensa gratidão e responsabilidade. Sempre acreditei em Westfália e em 

seu potencial, desde os tempos da nossa emancipação. Tenho orgulho em dizer que 

fui uma das pessoas que assinou o abaixo-assinado para a criação do nosso 

Município. Naquele tempo, depositávamos um voto de confiança no futuro, e hoje, estar 

aqui, representando toda a comunidade é uma honra e um grande orgulho. Esta foi a 

primeira vez que participei de uma caminhada política, uma experiência enriquecedora 

que me permitiu conhecer ainda mais dos desejos e demandas dos nossos munícipes. 

Sinto-me profundamente honrado pelos cento e oito votos que recebi, cada um deles 

reforçando meu compromisso de trabalhar arduamente por Westfália. Agradeço de 

coração a cada pessoa que confiou em mim para representá-la no Poder Legislativo. 

Quero também falar em nome dos meus colegas vereadores, Valério da Fonseca e 

Anelise Grimm Horst. Fizemos votos em todas as urnas, representando todas as 

localidades do município, e esse apoio nos motiva a trabalhar com dedicação por cada 

comunidade. Reitero aqui o nosso agradecimento aos outros candidatos do MDB, que 

contribuíram nesta caminhada. Somos uma bancada de oposição, mas isso não nos 

limita em nosso propósito de trabalhar pelo bem do Município. Nosso compromisso é 

claro, buscar emendas, apoiar projetos que beneficiem a nossa população e contribuir 

para o progresso de Westfália. Vamos atuar com harmonia e respeito na Câmara de 

Vereadores, mantendo diálogo com o Poder Executivo, sempre com o foco no bem-

estar dos nossos munícipes. Aproveito este momento para parabenizar o Prefeito 

César Juliano, a Vice-prefeita Simone e os demais vereadores eleitos. Desejo que 



todos façam um excelente trabalho nos próximos anos, com sabedoria e dedicação. Da 

mesma forma, deixo meu reconhecimento ao Ex-Prefeito Joacir e ao Vice-Prefeito 

Clécio, juntamente com toda a sua equipe, pelo belo trabalho realizado nos últimos 

quatro anos, período em que tivemos grandes e significativos avanços, nas mais 

diversas áreas. Por fim, quero desejar a todos um feliz ano novo, que dois mil e vinte e 

cinco seja um ano de muitas conquistas, união e realizações para todos nós. Encerro 

meu discurso deixando uma frase que me inspira e que, para mim, traduz a essência 

do nosso compromisso: tudo que merece ser feito, merece ser bem feito. Nada 

louvável se obtém sem esforço, é uma frase de Johnny de Carli. Muito obrigado e boa 

noite a todos.” finalizou. Em seguida o Presidente agradeceu as palavras do colega 

Gilberto Pott e passou a palavra ao Vereador Alexandre Grana para fazer uso da 

palavra em nome da Bancada do PP. Primeiramente saudou a todas as autoridades 

presentes na solenidade de posse e a comunidade de Westfália: “Por vinte e quatro 

anos nosso Partido Progressistas buscou uma oportunidade de administrar esse tão 

maravilhoso Município. Hoje, depois de uma campanha dura, uma campanha corrida, 

conseguimos buscar essa oportunidade que nós esperamos por vinte e quatro anos. 

Meus amigos, minhas amigas, eu quero dizer que o Partido Progressistas não veio pra 

fazer certas coisas, nós buscamos oportunidade pra mostrar que também temos 

capacidade. Quero agradecer as pessoas que votaram no Partido, aos vereadores que 

não conseguiram, as pessoas, amigos de outros partidos também, que nessa 

caminhada não chegaram, que são pessoas boas, a gente tem que reconhecer isso. 

Nós, Juliano, Simone, acho que temos muitas coisas boas que foram feitas durante 

esses vinte e quatro anos que nós temos que continuar, procurar melhorar, mas 

também temos que ter as nossas próprias ideias, buscar o melhor para o nosso povo 

de Westfália, que é um povo ordeiro, um povo trabalhador, um povo que merece cada 

vez mais. Eu também não posso deixar de dizer a vocês que o Grana não voltou pra 

política por nada, eu tenho um grande respeito por todo mundo, mas tem muitas coisas 

que as vezes se desviaram. Não estou condenando ninguém, mas no meu propósito, 

na minha caminhada como vereador, com certeza, o povo de Westfália pode ter 

certeza que eu quero explicações. Muitas coisas que aconteceram durante esses anos 

no nosso Município e eu voltei porque eu quero explicações, eu acho que o nosso povo 

merece, o nosso povo é um povo ordeiro, um povo trabalhador. Quero também dizer, 

prefeito Joacir, que há quatro anos atrás ganhou a eleição de mim. Agradecer a família 

do seu Alcido que há quatro anos caminhou comigo. Carrego uma dívida muito grande 



de gratidão a todos que apoiaram nós há quatro anos e o nosso Partido também 

agradece. Acho que tem uma dívida, um compromisso com todas essas pessoas que 

votaram em Juliano e Simone. Então, de coração, eu quero agradecer, meu muito 

obrigado, que Deus abençoe a nossa Westfália, boa noite." finalizou. Em seguida o 

Presidente agradeceu as palavras do colega Alexandre Grana e passou a palavra ao 

Vereador Sidimar Lindemann para fazer uso da palavra em nome da Bancada do 

PSDB. Primeiramente saudou a todos: “Quero expressar minha gratidão a Deus e a 

todos que confiaram em mim para ocupar esta posição. Agradeço especialmente aos 

meus familiares, pela força e apoio, e aos eleitores do município que me ajudaram 

nesta eleição e que acreditaram em mim para representá-los aqui. Assumo a posição 

como líder da bancada do PSDB mas sempre em companhia de meus colegas e com a 

certeza que de trabalharemos incansavelmente para melhorar a qualidade de vida dos 

nossos cidadãos. Vou me dedicar a projetos que promovam o desenvolvimento, a 

educação, a saúde, agricultura e a infraestrutura. Trabalharei com dedicação e 

responsabilidade a atividade fiscalizatória dos recursos públicos do nosso Município. 

Buscarei a conciliação e o diálogo como caminho para resolver os problemas, sendo 

um vereador ativo e responsável. Peço que vocês me acompanhem nesta jornada. 

Vamos juntos construir um futuro melhor para Westfália. Muito obrigado a todos e ótima 

gestão aos colegas eleitos.” finalizou. Em seguida o Presidente agradeceu as palavras 

do colega Sidimar Lindemann e passou a palavra ao Prefeito da gestão dois mil e vinte 

e um a dois mil e vinte e quatro, senhor Joacir Antônio Docena, o qual após 

cumprimentar a todos os presentes ressaltou as realizações efetuadas em seu 

mandato, destacou os desafios enfrentados e também, importantes reconhecimentos 

obtidos pelo Município. Desejou aos novos gestores de Westfália sabedoria, 

discernimento e coragem para conduzir Westfália. Finalizou agradecendo a população 

westfaliana e desejando a todos um dois mil e vinte e cinco de paz, respeito e muito 

trabalho.  Ato contínuo, fez uso da palavra a Vice-Prefeita empossada Simone Aline 

Tischer Landmeier, a qual após cumprimentar a todos, expressou grande alegria pelo 

momento vivido e enfatizou que a conquista é compartilhada com todos. Agradeceu a 

confiança recebida por meio do voto, destacando o acolhimento e carinho durante a 

campanha. Reconheceu a força do povo como o principal motor dessa vitória e 

agradeceu ao partido, ao Prefeito Juliano e sua família, além de seu círculo familiar e 

amigos. Ressaltou a importância da representatividade feminina na política, afirmando 

que todas as mulheres que se candidatam já são vencedoras. Finalizou com a 



esperança de um futuro melhor para Westfália, reforçando o compromisso com a união 

e continuidade do trabalho. Em seguida, o Presidente agradeceu as palavras da Vice-

Prefeita Simone Aline Tischer Landmeier, e passou a palavra ao Prefeito empossado 

senhor Cesar Juliano Bloemker para fazer seu pronunciamento, o qual após 

cumprimentar a todos, expressou gratidão e compromisso com a comunidade de 

Westfália. Agradeceu à Vice-Prefeita Simone e a todos os eleitores, reforçando o 

objetivo de governar de forma justa e igualitária. Ressaltou a importância da união 

entre Executivo e Legislativo e apresentou os secretários municipais, destacando suas 

qualificações. Enfatizou valores como ética, transparência e responsabilidade com os 

recursos públicos, comprometendo-se a atender às necessidades dos cidadãos e 

promover o desenvolvimento de Westfália. Reconheceu o apoio da família e lideranças 

locais, reafirmando que sua candidatura foi motivada pelos pedidos de mudança da 

população. Por fim, reforçou a importância do trabalho conjunto, da inovação e do 

diálogo para construir um governo eficiente, comprometido com o bem comum, e 

desejou um próspero dois mil e vinte e cinco para todos. Em seguida, o Presidente 

agradeceu as palavras do Prefeito Cesar Juliano Bloemker e fez seu pronunciamento. 

Inicialmente saudou autoridades, colegas vereadores, imprensa e a toda comunidade 

westfaliana. “Quero agradecer pela confiança de todos vocês ao me elegerem 

presidente desta Casa, junto do Vice Valério da Fonseca e Secretário Evandro Ahlert. 

É uma grande responsabilidade e, ao mesmo tempo, uma honra enorme poder servir 

ao nosso município desta forma. Também agradeço de coração aos munícipes que 

confiaram o voto a mim nas eleições, me reelegendo em mais um mandato. Assim 

como foi no mandato anterior, reafirmo meu compromisso de trabalhar para todos, 

buscando sempre o bem coletivo. O meu compromisso será trabalhar de maneira 

transparente, respeitosa e em união com todos colegas vereadores. Esta Casa é o 

espaço do diálogo, do respeito as diferenças e busca pelo melhor para o município. 

Vamos somar forças e colocar sempre o interesse da comunidade em primeiro lugar. 

Sei que, juntos, podemos construir soluções e realizar ações que realmente façam a 

diferença para a nosso povo. Conto com a colaboração e o apoio de todos vocês. 

Unidos, Poder Executivo e Legislativo, podemos fazer muito mais, temos um 

compromisso coletivo com o trabalho em prol de Westfália. Desejo a todos um 

abençoado dois mil e vinte e cinco.” Finalizou. Encerrados os pronunciamentos, o 

Presidente convidou a todos para cantarem o Hino de Westfália. Após, agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão Solene de Posse e Compromisso e 



convocou todos os Vereadores para a Sessão Ordinária da Câmara a ser realizada no 

dia seis de fevereiro de dois mil e vinte e cinco e para eventuais Sessões 

Extraordinárias que vierem a ser realizadas no período de recesso. Westfália, primeiro 

de janeiro de dois mil e vinte e cinco.  

 

 
____________________       _____________________     _______________________ 

Renato Gaspar Herbert                Evandro Ahlert                   Valério da Fonseca 
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________________________ _____________________     ______________________ 

 Alexandre Grana                     Anelise Grimm Horst                 Carlos Möllmann 

       Vereador          Vereadora           Vereador 

 

 

______________________   _____________________     _______________________ 

Diego Antonio Radavelli             Gilberto Pott                   Sidimar Lindemann                                           

  Vereador                        Vereador                                       Vereador 


